

ВЕСЬКЫД СЁРНИ

НАРОДНАЯ ГАЗЕТА ИЖЕМСКОГО РАЙОНА

13 июня 2012 года № 5 (39)

Клуб «Гражданская ициатива» провел свое заседание

На третьем заседании 31 мая в повестке дня очередной злободневный вопрос: пассажироперевозки от сел Кипиево, Брыкаланск, Няшбож до п. Щельяюр. На заседание клуба были приглашены 1-ый замглавы районной администрации Трофимов Э.В. и председатель райкомитета по охране окружающей среды Ф.Ф. Терентьев. Предложения участников клуба: 1) не препятствовать частным перевозчикам на оборудованных 5-10 местных лодках, к которым нет претензий со стороны ГИМСа, а помогать им. В противном случае, пассажиры будут ездить на неприспособленных малых лодках и далеко не всегда с опытными и трезвыми лодочниками. 2) обратиться в администрацию г. Усинска с просьбой, чтобы теплоход, курсирующий от Усинска до Мутного Материка, следовал до п. Щельяюр. С такой просьбой «Извятас» уже обращался в администрацию г. Усинска. Это помогло бы решить проблему перевозок пассажиров – пенсионеров и льготников.

Как заверил, Э.Трофимов, предложения клуба будут рассмотрены администрацией района.

На заседании были так же обсуждены вопросы пассажироперевозок в п. Том. Замглавы утверждает, что катер «Марс» не позднее первой половины июня выедет в пробные рейсы до п. Том.

На вопросы проектирования проектно - сметной документации (ПСД) детских садов в Ижме и Бакуре. Эдуард Валерьевич также заверил, что ПСД по детскому саду в Ижме будет готова через 2 недели, а по Бакуре срок готовности документации не уточнил, лишь сказал, что работы ведутся. Трофимов обещал держать постоянно в курсе представителя клуба по всем этим вопросам.

Уже 1 июня возник новый острый вопрос для следующего заседания: в целях безопасности железнодорожного движения закрыт переезд через железную дорогу автодороги Том – Керки. Как возить продукты из Ухты до Тома? На лодке? Тогда опять поднимутся цены в п. Том. А может (даже если это дорого для железнодорожников) правильнее обезопасить переход автоматической сигнализацией?

Участники клуба видят смысл и пользу от обсуждения возникших острых вопросов и надеются, что руководство района будет принимать участие в заседаниях, а району от этого будет только польза. Всех неравнодушных приглашают на заседания. Объявления о заседаниях будут на сайте «Миян Ижма медя дона». Ваши предложения мы принимаем по телефону 89048647574. Вы можете участвовать на заседаниях как очно так и заочно: по телефону.

Редакция газеты «Веськыд серни».

ОБРАЩЕНИЕ Участников учредительной районной конференции общественного движения «Дети войны» к гражданам района

31 мая 2012 года в районном Доме культуры с. Ижма состоялась учредительная конференция по созданию районного отделения общественного движения «Дети войны». На конференции присутствовало около 40 человек. Конференция проведена по инициативе районного отделения КПРФ при поддержке районного Совета ветеранов войны и труда, президиума первичной организации с. Ижма. Учредительная конференция своим решением создала районное отделение общественного движения «Дети войны», избрала правление отделения, избрала делегата на Кomi республиканскую конференцию общественного движения. Было принято обращение участников конференции к гражданам района.

Народы России ценой неисчислимых жертв и мучительных страданий победили в войне с фашистской Германией. Наши отцы и деды отстояли не только свободу и независимость нашей Родины, но и спасли весь мир от коричневой чумы.

Вся страна склоняет головы перед памятью погибших, перед участниками войны, инвалидами, ветеранами перед тружениками, отдавая им долг уважения и памяти.

Однако несправедливо забыто и потеряно целое поколение советских людей – поколение детей войны. Девять миллионов подорванных, искалеченных войной судеб, детей, лишенных родительского тепла и заботы, испытавших холод и голод, рано шагнувших во взрослую жизнь.

Им, подросшим и рано повзрослевшим, пришлось восстанавливать разрушенное войной народное хозяйство. Благодаря самоотверженному труду, при самом непосредственном участии детей войны, страна в считанные годы залечила раны, вышла на передовые рубежи в мире по экономическому, научному и военному потенциалу, достигла выдающихся результатов в культуре и спорте.

В свое время нужное, необходимое стране поколение вдруг превратилось в лишних и не нужных людей. Лишенные детства, с непоправимо надорванным здоровьем, нуждой, страхом, тяготами военного времени, дети войны оказались поставленными на грань выживания. Проводимые в стране

реформы больнее всего ударили именно по поколению детей войны, которое в эти дни как раз вступило в пенсионный возраст.

С целью объединения поколения в движении «Дети войны», для совместных действий по защите их интересов и законных прав, решением социально-экономических и других проблем обращаемся к детям войны, всем, кто способен постоять за себя, за людей - присоединяйтесь к движению «Дети войны», вступайте в ряды этого движения, добивайтесь своих прав на достойную жизнь.

Обращение принято 31 мая 2012 года на учредительной районной конференции общественного движения «Дети войны» в селе Ижма.



Депутаты Ижмы поделили село на части



Недавно состоялась сессия депутатов поселения Ижма. Первым вопросом по моей инициативе, как члена экологической комиссии района, была рассмотрена проблема чистоты села.

Анна Сянгина, ученица уже 8 А класса рассказала, как её класс решил в прошлом году содержать в чистоте 2 км дороги до

Николай Пархачев с детства мечтал летать, но судьба сложилась иначе... Он стал электриком, работает в Ижемских электросетях. Как он любит шутить: "У меня разрешение на работы только на 20 метров высоты. А хочется иногда забраться выше. Найдя в интернете парамотор, все обдумал, все взвесил, поднакопил и заказал парамотор одноместный на 80 кг грузоподъемности. Пока заказ выполняли, съездил в Сыктывкар, чтобы научиться летать. А как заказ выполнили, начал осваивать местное воздушное пространство. У него уже есть заказы на работы, но как человек основательный, он не спешит, обретает навыки настоящего опытного воздухоплавателя.

лесной речки и обустроить место отдыха на берегу реки. Директор МБОУ «Ижемская СОШ» Елена Георгиевна Пудкова и заместитель Людмила Васильевна Рочева поддержали инициативу по наведению чистоты в селе и близлежащих лесных участках, вдоль дорог. Каждый

класс взялся содержать чистым свой участок. Появились таблички: «Здесь чисто. 10 класс», «Мы бережем природу. 9 «б»». Сельский совет и ЧП «Дердяй И.И.» организовали вывоз около 200 мешков мусора. Анна просила депутатов помочь им в наведении постоянной чистоты в селе и вокруг села.

Депутаты решили поддержать инициативу школы и разделили территорию села на участки, на каждом из которых один из депутатов будет контролировать и помогать организации поддержания чистоты. Решено 2 раза в месяц проверять и принимать меры на своих участках.

Добавлю, что администрация села Ижмы постоянно организует работу по уборке мусора в селе. Учащиеся коррекционной школы помогают администрации села в этом вопросе. Работники краеведческого музея уже не первый раз организуют на воскресник молодежь села по уборке несанкционированных свалок.

Н. Братенков, член Комитета Спасения Печоры.

Полет выше птиц

Параметры летательного аппарата: Стоимость в сумме около 300 тыс. рублей... Вес мотора 25 кг + 12л бензина, всего 35кг... Скорость полета около 40 км в час.... Высота?.. Сколько не боишься, максимум до 6000 метров, но поднимался пока до 100-150м.



Ижемцы потребовали от районной власти немедленно организовать бесперебойную переправу через реку Ижму

22 мая, жители Ижмы и так называемых зареченских сел и деревень в категорической форме потребовали от главы района Андрея Терентьев и руководителя администрации Игоря Норкина «немедленно наладить бесперебойную работу по перевозке пассажиров через реку Ижму». Обращаясь к депутатам райсовета, авторы обращения наказывают: «в случае, если наши требования не будут выполнены сразу», начать процедуру отзыва районного главы.

Каждый год весенний паводок на длительное время (до установки наплавного моста) отрезает села Мохча, Сизябск, деревни Бакур, Гам, Мошьюга, в которых проживает около 5 тысяч жителей, от «большой земли», олицетворением которой является находящийся на противоположном берегу реки Ижмы райцентр с одноименным наименованием. Районной власти в условиях хронической финансовой недостаточности и более чем скромной «флотилии» всякий раз приходится выкручиваться, чтобы организовывать бесперебойную перевозку людей, которым надо попасть на работу, в больницу, на поезд и т.д.

К нынешнему ледоходу, начавшемуся в конце апреля, глава МО РП «Ижемский» Андрей Терентьев, постоянно проживающий в Сосногорском районе, и пришлый — из того же Сосногорского района — глава администрации Игорь Норкин, кандидатуру которого на этот пост «партия власти» про-

двигала в прошлом году всеми правдами и неправдами, по всей видимости, совсем не готовились.

Как сообщил корреспонденту «7x7» председатель совета межрегионального общественного движения коми-ижемцев «Извятас» Николай Рочев, администрация не сумела наладить нормальную перевозку людей, хотя с начала ледохода прошел почти месяц:

- В прошлом году мы привлекали частников с небольшими приспособленными катерами, которые за плату в 10 руб. (теперь переправа в одну сторону стоит 30 руб. — «7x7») переправляли людей через реку. Нынче перед ледоходом глава района на собрании, которое состоялось в Заречье, обещал людям, что все будет налажено — дорога будет на Мошьюгу, перевоз через реку будет обеспечен нормальный, цены снизят и т.д. Все оказалось пустым звуком.

Известный общественник, бывший глава района Николай Братенков описывает сложившуюся на переправе ситуацию следующим образом: «С 27 апреля всю эту массу народа переправлял через реку один лодочник, беря на борт 4-х человек! Люди были вынуждены простоять на берегу в ожидании перевоза на холодном ветру, иногда, до 2,5 часов. Многие опаздывали на работу, некоторые с билетами опаздывали на поезда в Ираеле. Зареченцы не молчали, жаловались, писали в местную газету «Весь-

кыд сёрни», эту проблему освещали по республиканскому телевидению. Но администрация лишь искала оправдания, хотя 2 катера (один из которых, на воздушной подушке, был специально куплен для этого), людей не перевозили».

Возмущенные подобным отношением к ним со стороны власти зареченцы уведомили, передав объявление о встрече, руководителей района о том, что придут поговорить о наболевшем, и 22 мая около пятидесяти человек собрались у здания администрации.

Люди хотели поговорить с г-ном Норкиным (г-н Терентьев на встречу не приехал) на улице, однако начальник районной полиции предупредил зареченцев о нарушении ими закона о митингах. В конце концов, разговор состоялся в актовом зале администрации. «И.В. Норкин оправдывался, что есть проблемы с лицензией, что мало денег в бюджете, что у него тоже семья и дети, — поделился своими впечатлениями о встрече в материале, размещенном на сайте «Миян Ижма», Николай Братенков. — На что зареченец Семяшкин Иван Матвеевич утверждал, что такого безобразия при прежних главах не было и вопрошал: «Зачем вы, гос-



пада, приехали?»

По итогам встречи жители села Ижмы и заречных сел и деревень приняли обращение, в котором потребовали от главы района и руководителя администрации «немедленно наладить бесперебойную, четкую работу по перевозке пассажиров через реку Ижму». В случае невыполнения их требований граждане пообещали через своих депутатов начать процедуру по отзыву Андрея Терентьева с должности главы района и добиваться дисциплинарного наказания за ненадлежащее исполнение своих обязанностей руководителя райадминистрации Игоря Норкина.

Сергей Сорокин, «7x7».

Ультиматум сработал. Атака не состоялась

**«В России две беды:
дураки и дороги»
Н.В.Гоголь**

27 мая в д. Ласта собрался Совет ветеранов. На повестке извечный один вопрос: «Что делать?» Ведь уже месяц после ледохода нет дороги до райцентра. Посоветовались и решили: надо помочь безденежной районной и поселенческой властям. Раз они не могут отремонтировать 70 метров дорожной насыпи, снесенной ледоходом, то давайте мы крепкой рукой пенсионеров, детей войны ударим по бездорожью штыковой лопатой.

Прошли они по пенсионерам Ласты. Приученный жить еще при социализме по-жилой народ легко согласился бесплатно поработать на себя вместо власти. Кто-то начал сушить сухари (дорога дальняя: 2 км до речки Сбысь, потом на лодке, там еще 2 км до размытого участка), кто-то начал топить штык-лопату, а кто то просто лег отдохнуть — собирались силы перед трудной атакой на организм.

Обратились пенсионеры в администрацию района и поселения: помогите старым людям доехать до места работы, найдите транспорт, чтоб сил у нас осталось на земляные работы. Услыхали про это пенсионеры из райцентра. Хотя и в Ласту они ездят один раз в год, на праздник охотника, и то по зимнику. Но они тоже выросли в дружные колхозные годы при социализме и из чувства всемирной солидарности трудящихся решили: надо помочь ластинцам. Нашли 2 машины и 10 удалых пенсионеров с 10—штыковыми лопатами.

Совет ветеранов довел свое решение до муниципальных властей. Уведомили по телефону ад-

министрацию района и администрацию села, чтоб ненароком не арестовали организаторов за незаконно проведенное мероприятие и ... легли спать. Спалось тревожно, не молоды уж однако, да и власть дважды упрашивала по телефону: «Ради бога, уговорите, поберегите здоровье, мы без Вас управимся». Но народ ластинский, как весь ижемский с норовом, решили — назад ходу нет.

Утро выдалось солнечное, часть пенсионеров по старой привычке сделали зарядку, подоив скотину, проверили лопаты, вешмешки и стали ждать команды: «Вперед! В атаку!» И тут случилось чудо. Пришла команда: «Отставьте!». Оказывается, дорогу за ночь сделали трактора и самосвалы!

От всей Ласты и части пенсионеров из Ижмы выражаем огромную благодарность власти за то, что поберегли наши силы (есть еще порох в пороховницах) для других не менее важных дел!

Наш корреспондент.



А что дальше?



поводу переправы, а по поводу поиска организаторов незаконного мероприятия. И уже дело, как мне сказали в полиции, передано оперативно в суд. Оказывается, по закону нельзя приближаться к царским вратам, не предупредив сидящих там вельмож за 10 дней, иначе они будут совсем не готовы отвечать на вопросы трудящихся.

Вот так и живем беспутно, а, может, правильнее сказать, живем по-путински?

А что нам, ижемцам, светит дальше? С 25го мая перестал летать вертолет на Припечорье, а новый катер администрация района обещает лишь с 1 июля. И то только обещает, а сколько ждать еще неизвестно. Припечорские пенсионеры, хоть их и много, не смогут лопатами Печору пересыпать песком. Не потому что силенок мало, а потому, что прокуратура сразу скажет: у пенсионеров нет лицензии на добывчу общераспространенных полезных ископаемых. Говоря по-проще: без бумаги нельзя копать даже землю. А бумагу эту достать — дешевле и быстрее, даже не Печору, а море переплыть.

Перевозить пассажиров на частных лодках Козлова В. М. и Канева А. Е. из Няшабожа тоже не разрешает прокуратура. Она уже письменно предупредила Козлова: будет штраф до 5000 рублей.

Катер «Сизябск» даже если выйдет из ремонта, то может скоро сломаться опять, а если и нет, то берет на борт всего ничего — 8 человек на три села.

Однако прокуратура власть не накажет за необеспечение транспортными услугами межмуниципальных перевозок от Кипиево до Щельяна. Куда ни кинь — везде клин! Не получается ли, что законы и власть на то и есть, что бы у нас были проблемы?

Наш корр.

Леонид Литвак:

«Последнее слово я ещё не сказал»

В последнее время в политической жизни республики наступила своеобразная «мёртвая полоса». Выборы закончились, следующие не скоро. Надежды на перемены, о которых говорили и которых ждали во всех сферах жизни, так и остались надеждами. Политическая жизнь затихает. В Москве и других крупных городах иногда вспыхивают стихийные митинги, кипят какие-то страсти, но в целом общество успокоилось.

Нашу республику на этом фоне вообще можно считать тихой заводью: чуть пошумели после декабрьских выборов, но сейчас - «тишина да гладь, да Божья благодать». Всё спокойно.

Однако так ли это? Неужели народ смирился с происходящим и уже ничего не хочет? Забылись факты коррупции, взяточничества, нарушений закона? Или сейчас просто идёт осмысление произошедшего?

Об этом наш разговор с человеком, в настоящее время отстранённым от политики не по своей воле, но имеющим на всё свою точку зрения. Мы попросили её изложить...



Надоело молчать?

— Леонид Юрьевич, давайте напомним читателям о вашем жизненном пути. К тому же, есть повод — у вас день рождения...

— Может, это будет с моей стороны нескромно звучать, но мне нет особого смысла представляться. Те, кто читал республиканские и городские газеты, следил за общественной и политической жизнью региона, наверняка помнят мою фамилию. Кто по-доброму, кто — не очень. Некоторое время по определённым причинам меня меньше слышно и видно. Это прежде всего связано с тем, что основная масса СМИ «приглажена», «причёсаны», «построены» — свою точку зрения, не совпадающую с мнением официальных властей республики, озвучить сложно. В этом плане «Красное знамя», пожалуй, как глоток свежего воздуха. Это при том, что журналистское сообщество республики — это в основном профессионалы своего дела. Башковитые, владеющие первом людьми. Но они поставлены в определённые рамки, у всех семьи, которые надо содержать и кормить. Но это — до поры до времени.

А мне претит прогибаться, преклоняться и действовать по принципу: «Чего изволите?». Из-за этого и сложилось, как сложилось. Я жив, здоров, живу в Республике Коми, для меня это — Родина. И последнего слова я ещё не сказал.

Республика вымирает

— Леонид Юрьевич, недавно в газете «Трибуна» было напечатано ваше письмо в защиту бывшего министра сельского хозяйства и бывшего секретаря обкома партии Николая Гусятникова, в котором прозвучала весьма грустная фраза: «Жизнь настолько коротка и быстротечна, настолько сложна и неоднозначна, настолько жестока и несправедлива, особенно в последнее время...» Это вы сказали вообще или по поводу конкретного случая?

— Это было сказано и в связи с оценкой деятельности заслуженного работника, который сам уже не может ответить на наветы, поскольку принадлежит вечности. Но это было сказано не просто «вообще», а в связи с тем, что происходит сейчас вокруг нас, в нашей республике. Традиционные отрасли — лесная, деревообрабатывающая, горнорудная, геология в глубочайшем загоне. В городах и районах люди с тревогой заглядывают в завтрашний день. Многие населённые пункты Припечорья и Вычегды становятся настоящими резервациями, куда ни въехать и ни выехать.

У нас в Коми осталось чуть более восьмисот пятидесяти тысяч жителей, и отток

продолжается. А от хорошего не уходят. Моему глубокоуважаемому Ивану Павловичу Морозову (первый секретарь обкома КПСС до 1987 года — ред.) такое и в страшном сне привидеться не могло!

Воровать разрешено?

— Такие заявления требуют фактов, иначе их можно оценить как «философические размышления», которые обычно звучат на кухне...

— Я говорю о фактах и только о фактах, за которыми фамилии и конкретные лица, причём именно в наших пенатах. Начну с Печоры, где я жил и работал более 22 лет. Это был район лесозаготовителей, речников, авиаторов, железнодорожников, энергетиков, строителей, здесь имелось развитое сельское хозяйство. В Печоре живут высокопорядочные, трудолюбивые, любящие своё дело люди. Вместе с тем Печора, по российским меркам, — небольшой район. Но то, что происходит в последнее время во властных структурах и вокруг них, напоминает сгусток криминальных новостей. Думается, нигде в России такого нет, причём поражены основные сферы деятельности, а самое страшное — так или иначе связанные с воровством бюджетных средств.

— О ком или о чём речь?

— Пойман на взятке начальник финансового управления администрации МО «Печора» Воробьёв. Пойман и уже осуждён за воровство и взятки. Покатило — один из руководителей, отвечающих за спорт в районе. Привлечена к уголовной ответственности директор Печорского детского интерната для инвалидов Хозяинова, которая своровала без малого четыре миллиона рублей. А у кого своровала, спрашивается? С одной стороны — у бюджета. Но с другой — у недесспособных детей, которые без посторонней помощи и дня прожить не смогут. Мне доводилось бывать в этом заведении, и, скажу честно, зрелище это не для слабонервных.

На днях начался процесс над известным в Печоре руководителем «Горжилфонда» Ворожищевым, который решил «побаловать» бюджетными средствами и деньгами простых тружеников и пенсионеров города. Своровал, присвоил, думаю, что поделился с кем надо.

А далее как у Жванецкого: в один и тот же день появляются в прессе сообщения о том, что главному врачу центральной районной больницы Наталье Чупровой присваивается звание заслуженного работника республики, а бухгалтер ЦРБ попалась на воровстве сотен тысяч рублей. И практически в это же время попадается на взятке один из врачей... И это — только самая вершина айсберга!

— Складывается впечатление, что все начальники — воры...

— Про всех говорить не буду: очень мно-

го начальников, в том числе в бюджетной сфере — порядочные люди. Но то, что рыба гниёт с головы, — бесспорно.

Откуда дровишки?

— А конкретно? Как говорится, огласите явики, пароли, цифры.

— Для конкретики необходимо вернуться в 2006 год, хоть это мне и неприятно. Но ради истины можно и вспомнить деяния наших властей имущих. Тогда как раз началась подготовка к выборам главы муниципального образования. Я решил принять участие в выборах, причём не ради спортивного интереса, а дела ради. Зная, что выборы — это нервотрёпка, это надежды и разочарования, где за короткий срок узнаешь, кто есть кто. Но что встречусь с такой грязью и такой подлостью, — даже предположить не мог.

Начало кампании было такое: я был приглашён к первому заместителю главы Республики Коми небезызвестному господину Чернову, где мне в ультимативной форме было предложено выехать в Инту и решить вопрос с главой города Владимиром Шахтиным. Он должен был немедленно подать заявление о своей отставке...

Кто не с нами, тот против нас

— Простите, но причём здесь именно вы и мэр Инты?!

— Всё банально просто. Владимир Ильич Шахтин — это человек, с которым меня связывали и связывают дружеские отношения. Шахтин — это руководитель с большой буквы. Мы дружим по сей день семьями, и я ценю эту дружбу, этого человека. Думаю, что после Шахтина в Инте не скоро появится руководитель такого уровня. Мы прислушиваемся к мнению друг друга.

Но в тот момент Шахтин был настоящей костью в горле у таких, как Чернов. Он имел своё видение развития Инты, в том числе по «Интауглю». И оно не совпадало с черновским. А своё мнение мэр отстаивал, не взирая ни на что. Его действия были направлены на интересы жителей города, их благополучие, их будущее.

Естественно, я ответил, что в Инту если и поеду, то ни в коем случае на подобные темы говорить с Шахтиным не буду, потому как с его мнением полностью согласен, уважаю его точку зрения и готов всячески поддерживать его.

— И какова была реакция?

— Ожидаемая. Мне было сказано, что если заявления от Шахтина не будет, появятся большие проблемы у меня на выборах. Я не мальчик, так что прекрасно понял, что будет включён пресловутый административный ресурс. Но снимать кандидатуру с выборов в угоду кому-то — не в моих принципах. И машина «закрутилась».

Кто правит айсбергом?

— Леонид Юрьевич, вы упомянули словосочетание «вершина айсберга». Вы считаете, что ситуация со взяточничеством и воровством в районе ещё более сложная?

— И не только в Печоре. То, что я упомянул о районе, это даже не вершина, а маленький вершок. Продолжу: в беседах с тем же Черновым, с председателем Госсовета Мариной Истиховской я говорил им о том, что таких как Василий Торлопов, который, кстати, баллотировался от партии «Единая Россия», нельзя допускать ни до какой власти. Приводил конкретные примеры. Сказал следующее: «Если не хотите прислушаться к моему мнению, учтите хотя бы мнение Кулакова Ивана Егоровича (председатель Госсовета РК — ред.), который прилюдно призывал к этому ещё на стыке веков. На мои слова Марина Истиховская ответила: «Ну что вы переживаете? Попадётся ваш Торлопов на воровстве, мы его из партии исключим!» Абсурд!

Печорская «малина»

— Но ведь выбирает-то не Истиховская или Чернов, а население!

— Так должно быть при проведении честных и открытых выборов. К сожалению, частенько ни о какой честности и открытости говорить не приходится. Конкретный пример опять же по Печоре. Многие годы избирательную комиссию возглавляет Степан Данилевич. По моему мнению, он действует по принципу «Чего изволите?». Явные фальсификации результатов выборов, начиная с 2007 года, стали нормой работы для таких, как он. Так, в 2011 году на очередных выборах главы района после длительных пересчётов просто нахально была «нарисована» победа Василию Торлопову с перевесом в сто голосов.

И вот вам результат: в Печоре была создана полуторовская малина. Сам глава муниципалитета арестован за получение взятки и многие другие нарушения. В настоящее время в ожидании суда находится под домашним арестом. Другими словами, схвачен за руку тот человек, который привёл во власть таких как Воробьёв, Ворожищев, Покатило и многих других, о которых уже шла речь. А можно вспомнить ещё и главу городского поселения «Печора» Менникова, который положил в личный карман почти две тысячи рублей бюджетных денег, был пойман, разоблачён, однако непонятно почему до сих пор не освобождён от занимаемой должности и не привлечён к ответственности. И как цинично поступают власти в мае-июне 2012 года, награждая Менникова одной из республиканских наград, поясняя, что он «хорошо и в верном направлении провёл выборы». Кстати, все они — члены «Единой России»!

Окончание на 4 стр.

Леонид Литвак:

«Последнее слово я ещё не сказал»

Окончание. Начало на 3 стр.

С шорами на глазах

— Но где же тогда ФСБ, прокуратура, суды, полиция?

— Я считаю и уверен, что в ФСБ работают нормальные и порядочные люди. Но некоторые из их рядов просто позорят честь мундира.

— Есть конкретные фамилии? Эти люди шутить не любят!

— Недавно в одном из присутственных мест подошёл ко мне Вячеслав Смирнов — теперь один из руководителей ФСБ республики, и начал с умилением и упоением рассказывать о том, как он лично производил арест Василия Торлопова. Рассказывал в деталях, с самолюбованием. Пришло напомнить ему, что он многие годы проработал начальником отделения ФСБ в Печоре, и прекрасно знал, кто такой Василий Торлопов и его компания, чем они занимаются и какие прегрешения творят. Мы с ним неоднократно говорили на эти темы, а он не предотвратил такого развития событий. Прозрел только в конце 2011 года. Что тут скажешь? Такие Смирновы наносят вред и самой ФСБ, и государству, подрывают веру народа в будущее, в честность власти.

— А прокуратура — в стороне?

— О ней — отдельный разговор. Только один пример: в Печоре много лет прокурором работает Евгений Данилович Макаров. Это в результате его действий, а точней — бездействия, происходили и происходят воровство и различные нарушения. Это с его молчаливого согласия были допущены нарушения избирательного процесса. Об этом

мы с ним тоже неоднократно говорили, но он, видимо, не мог (или не хотел?) заниматься реальными делами по пресечению беспредела во властных структурах...

— *А что про суд скажете?*

— Мы все знаем, что было много судебных процессов, связанных с избирательным правом, слыхали про нарушения и фальсификации во время выборов. Во время одной из встреч с председателем Верховного суда Вячеславом Шишкиным я спросил у него о том, почему по выявленным фактам фальсификаций подведомственные суды не принимают законных решений. Ответ (почти дословно!) прозвучал такой: «В истории выборов современной России ещё не было случая отмены итогов выборов». О каком правосудии можно говорить?

О кирпиче на крыше

— Извините, а вы не боитесь, что вам на голову кирпич упадёт при входе в подъезд? Или машина из-за угла высокочит внезапно? Может случиться, что и тормоза «вдруг» откажут — всякое может произойти: улица полна неожиданностей!

— Ну, волков бояться — в лес неходить. Я не исключаю никаких воздействий, только я ещё не сказал и десятой части того, что скажу далее. О том, например, почему я, понимая, что партия большинства нужна, голосовал против «Единой России». Не называл пофамильно тех, кто ещё конкретно повинен в упомянутых преступлениях и других нарушениях. Не сказал про «наших» и не наших...

Впрочем, об этом разговор ещё впереди, а пока вернёмся к Печоре. Вместо того, чтобы провести честные выборы и навести порядок в муниципалитете, руководство республики направляет исполнять обязанности главы района Игоря Бобкова, который ни одного дня не жил и не работал здесь. Летом 2001 года в Печору Черновым Алексеем Леонидовичем на должность заместителя главы муниципалитета засыпалась москвич по фамилии Счаснев, в функции которого в основном входит цензура средств массовой информации и «нужное проведение выборов». При этом ему выплачивается из бюджета высокая плата. Ну не парадокс ли это? Это при том, что в районе имеются кадры, проработавшие десятилетия и знающие проблемы Печоры досконально!

Убеждён, что те люди в правительстве, которые осуществляют кадровую и финансовую политику, хотя бы из чувства самосохранения не должны вести себя подобным образом. Вероятно, создание ситуации «В Багдаде всё спокойно!» для них приоритетно. Но это далеко не так!

Точку ставить рано

— Вы не думаете, что вас обвинят в критиканстве, а заодно и во всех смертных грехах? По принципу «Сам дурак!»

— Я, наверное, очень русский: долго запрягаю, но потом стараюсь быстро ехать. Ничего не исключаю, в том числе и возможных разборок в судах и других правоохранительных органах. Если тот, кто не думает о последствиях и у кого недостаточно извинил в голове, независимо от чинов, рангов и

должностей, решит производить разборки со мной, заявляю вам, что мало никому не покажется. Я не такой уж простачок. Повторюсь, что затронул лишь вершину айсберга. У меня и у нас есть что сказать, и, уверяю вас, продуманы способы довести эту и последующую информацию до высшего руководства страны. А вот вам позволят опубликовать сказанное сегодня и то, что мы готовы рассказать?

— *Отвечу так: газете «Красное знамя» скоро исполнится сто лет...*

— Тогда — до будущих публикаций!

Наша справка

Леонид Юрьевич Литвак родился 4 июня 1949 года в г. Умань Черкасской области Украины. Работал электриком, энергетиком в совхозе и на заводе. После окончания Московского лесотехнического института в 1977 году (по специальности «инженер-технолог») работал в Тюменской области, в 1981 году переведён в Республику Коми на должность директора Верхне-Печорского леспромхоза. С 1986 по 2003 — генеральный директор объединения «Печорлесосплав», генеральный директор ОАО «Печорлеспром». С 2003 по 2007 годы — заместитель руководителя администрации Печорского района. Неоднократно избирался депутатом сельских, городских, районных советов, депутатом Государственного Совета Республики Коми. Заслуженный работник Республики Коми.

Анатолий Полькин.
«Красное Знамя», 09 июня 2012г.

ЖЕСТОКАЯ ВЕРТИКАЛЬ, или крыша коррупции!

В широком смысле слова «коррупция» — это моральное разложение должностных лиц и политиков, выраженное в незаконном обогащении, взяточничестве, хищении и срастании с мафиозными структурами.

Социальная сущность коррупции (от латинского *cōrruptio* — порча, испорченность) выражается в деградации аппарата публичной власти. Испорченный аппарат не пригоден для выполнения функций государства и бесполезен для общества.

В современной России коррумпированность — это основная форма взаимоотношения властных структур. Какие бы меры не принимались для «успешной» борьбы с коррупцией, они будут на самом деле только бесполезным общественным резонансом, или, просто говоря, пустым звуком, или говорильней, или показухой.

Еще основоположник Советского государства В.И. Ленин, в своей работе «Как нам реорганизовать рабоче-крестьянскую инспекцию» говорил, что у нас появился враг, который постращнее внутренней и внешней контрреволюции, и название ему — бюрократизм.

Бюрократизм же является одной из причин (факторов) роста коррумпированности.

Но главной причиной коррупции, как таковой, я считаю то, что в России с приходом президента Путина В.В. 12 лет назад начался бурный рост этого злого врага под названием «Коррупция».

Первый шаг Президента России Путина В.В. был правильным. Он упразднил Совет Федерации, состоящий из глав исполнительной власти субъектов Российской Федерации и, таким образом, отнял у них депутатский статус, или, просто говоря, «крышу», и они стали открыты перед законом.

Однако позитив на этом закончился.

На смену пришел другой Совет Федерации, состоящий из эмиссаров глав регионов — депутатов законодательных собраний республик, краев и областей России. Наверное, не надо говорить, кто и как избирается в законодательные собрания. Они тоже «назначаются» главами исполнительной власти. Получается, что «сменили шило на мыло».

На региональном уровне, например, в Мордовии, с приходом к власти Меркушкина Н.И. в 1995 году была организована энергичная деятельность по созданию и принятию новой конституции Мордовии. День и ночь все средства массовой информации: радио и телевидение, — вещали о прекрасной предлагаемой населению конституции (причем другие мнения для обсуждения не пропускались — «мышь не проползет»).

Фактически цель была достигнута: всенародные выборы глав районов были устранины, и народ практически был отстранен от участия в этом деле.

На смену им пришло «назначение» по принципу: «чем угодливей кандидат, тем лучше».

Создалась вертикаль власти по принципу раболепского чинопочитания. Далее — больше.

В России под видом борьбы с экстремизмом, сохранения целостности страны все права у народа отняли, и он превратился в бесправное существование. Устроители данной вертикали не понимают простой истины, что государство сильно, прежде всего, демократией, т.е. коллективным разумом.

Так, отменены выборы по одномандатным округам, а, значит, не народ избирает своих представителей, а партийные функционеры по согласованию с Кремлем.

Так у нас в России выбирается Государственная дума, состоящая из не от выдви-

женцев настоящих партий, а лживой декорации.

Дума — орган законодательный.

Но ведь законы надо еще утвердить. На смену выборному народом Совету Федерации приходит другой Совет — из назначенцев (эмиссаров) глав исполнительной власти субъектов РФ. Происходит тесное слияние исполнительной власти с Советом Федерации. Одни разрабатывают законы, а другие — утверждают.

Возникает полное «взаимопонимание» между ветвями власти в принятии нужных, выгодных им законов.

Народ же России остается в стороне от этого вопроса на обочине, так как выборов демократических в России нет. Надо, к тому же, добавить, что в России не действует закон о народных референдумах.

А если они еще не отменены, то, значит, их организовать и выполнить невозможно. Например, чтобы провести референдум в России необходимо создать в каждом субъекте РФ инициативную группу большой численностью.

Не надо гадать и думать, возможно ли это? Ответ — невозможно! Это может сделать разве только президент страны и никто другой. И здесь видно «кукольное представление», как и в других делах. Например, метаморфоза «президент — премьер и снова президент». «Спектакль», вызывающий смех. Такие невыполнимые условия специально придуманы властью для того, чтобы ее прекрасную жизнь ничем нельзя было поколебать.

И, наконец, местные выборы. Народ Мордовии о них сейчас не знает ничего. Он не знает своих депутатов райсоветов, не знает, к кому обратиться за помощью, кто может решить их вопросы. Отсюда — вакханалия в росте, стоимости жилищно-комму-

нальных услуг, бардак в общественной жизни, коррумпированности правоохранительных органов.

В общем и целом, вертикаль власти создана, и «крыша коррупции не протекает», а сделали ее хорошие «строители», которые больше всего заботятся о своих благах, а не о народе.

Боляев А.К. «Эрзян мастер» 17.05.2012.

P.S. Привожу наглядный пример коррумпированности в Мордовии. В 1992 году директором развалившегося рыбсовхоза «Штырма» был назначен Широков А.Н. Этот руководитель бессменно проработал 20 лет. За это время увеличилось производство рыбы, работники своевременно получали заработную плату. Значительно возросла рентабельность производства и улучшилась материально-техническая база. Число рабочих мест увеличилось в 3 раза и это без поддержки государства, т.к. кредиты были отменены. И вот после стольких лет плодотворной работы Широков А.Н. был неожиданно уволен с работы, хозяйство было продано всего за 16 млн. руб. другому собственнику.

Обращение жителей с. Медаево и работников «Штырма» в компетентные органы и Правительство России о незаконности сделки тонут в стенах Мордовии. Бывший руководитель Широков А.Н. восстал против этого, но сразу же был уволен. Сейчас он пытается отстоять справедливость в судах Мордовии, но учитывая, что суды находятся под лапой властей, то ясно, что его усилия бесполезны. И все эта сделка, я думаю, прошла не без ведома вождя Мордовского народа Меркушкина Н.И. и его племени. А премьер-министр РФ Путин В.В. поддерживает его за правильную организацию «честных и справедливых» выборов.

Автор: Анатолий Полькин,
«Красное Знамя», 01 июня 2012г.

Руководствуясь офицерской честью...



Ох, эти бабушки!

Прошедшая суббота оказалась очень тёплой, а потому большинство жителей республики вечером либо были на дачах и за-городных усадьбах, либо просто отдыхали после трудовой недели. А многие ждали шоу «Бурановских бабушек» из Баку, которое должны были показывать именно в субботу. И потому канал RenTV не смотрели. А жаль. Тем субботним вечером в передаче «Неделя с Марианной Максимовской» был показан сюжет о расследовании поджога печально знаменитого ухтинского торгово-го центра «Пассаж». Он назывался «Огнём и судом. Почему пожар в Ухте спалил почти всех силовиков в городе». Уже из названия следовало, что материал будет острым и проблемным, а потому его нужно смотреть. Хотя бы жителям нашего региона, и особенно Ухты. А ещё – силовикам и разным про-чим правоохранителям. Увы, передачу смотрели очень немногие...

Сюжет про «Пассаж» пропал из повторного эфира

Что было в кадре?

Марианна Максимовская рассказала о том, что в настоящее время в республике в очередной раз судят «поджигателей»: двух исполнителей, которые уже осуждены к по- жизненному заключению, и трёх заказчиков, которые вины не признают. Более того, в ходе нынешнего суда выясняется, что «поджига-тели» (Пулялин и Коростелёв) дали показа-ния под пытками, проще говоря – оговори-ли себя и «заказчиков» (братьев Махмудо-вых и заодно Гаджиева).

Прекрасный репортёр Вячеслав Гузь собрал множество мнений: он расспросил матерей погибших на пожаре, дал точку зре-ния следователя, который вёл дело, адвоката, защищающего «преступников», встре-тился с женой одного из «заказчиков», кото-рого уже долгое время держат в СИЗО. А ещё он выслушал тех, кто считает дело сфа-рикованным – бывшего начальника ФСБ республики Николая Пилюкова и бывшего первого заместителя руководителя МВД Олега Грицишина. Пилюков в показанном сюжете заявил, что его ведомство проводи-ло в то время проверку, в ходе которой были выявлены и заказчик, и исполнители, и это

были другие люди. Материалы переданы в высшие инстанции, но делу не дали ход. А Грицишин вообще отметил, что в республике брошен вызов существующей системе. И она будет защищаться: ведь если вскро-ется, что осуждённые не виновны, полетят чины во всех инстанциях: и в следствии, и в прокуратуре, и в суде.

Закончился сюжет довольно печально: Вячеслав Гузь вспомнил о матери погиб-ших в «Пассаже». Они уже семь лет наблю-дают за судебными разбирательствами и очень не хотят верить, что в тюрьме нахо-дятся не те люди...

Что нынче?



Мы тоже попробовали выслушать мнения сторон. Николай Михайлович Пилюков был с московскими корреспондентами откровенен, рассказал, что знал. Увы, в сюжет вошло всего несколько фраз. Нам он под-твердил, что в ходе следствия по делу его ведомство проводило свою проверку, в ходе которой были выявлены другие факты, а глав-ное – собраны доказательства фальсифика-ции. Были установлены заказчик и исполнители. Всё это было задокументировано, а материалы переданы по инстанции. Увы, как потом он узнал, все материалы были пере-

даны в прокуратуру, а потом дело и вовсе прекратилось.

Честь офицера и гражданина не позволила ему молчать, поэтому он принял участие в процессе над заместителем прокурора Ухты Григорием Чекалиным, которому предъявили нелепые обвинения. Увы, его показания как свидетеля суд не принял во внимание, Чекалин был осуждён.

В то время у генерала Пилюкова «вдруг» загорелась дача, начались угрозы семье. И он отправил родных подальше от себя – в другую местность.... И обратился к гаранту Конституции с письмом. Увы, как потом выяснилось, до Прези-дента оно не дошло, а потому ответа на своё обращение генерал не получил. При-шлось искать «об-ходные» пути, чтобы донести правду о существующем положении дел в рес-публике. Помогли правоза-щитные организации, пись-мо до гаранта дошло, но... Ответа на него нет до сих пор.

Что знала милиция

Олег Владимирович Гри-цишин стал заместителем министра внут-ренних дел в 2006 году, поэтому сначала не-посредственно пожаром в Ухте не занимал-ся. Знал, что отрабатывалось шесть версий. Помнит, что возник вопрос о фальсифи-ка-

Что знала милиция



хождения...

Частная версия

Бывший заместитель министра высказал частную версию, которая в своё время от-рабатывалась, но до логического конца она доведена не была. Фарид Махмудов два де-сятка лет развивал свой бизнес, имел уже три завода в Ухте, большое количество тех-ники. Хотел заниматься строительством жилья. Он закидал администрацию города предложением и просьбами о разрешении возведения жилья, причём по очень низким ценам – по 20 тысяч рублей за квадратный метр (в Сыктывкаре тогда метр стоил около сорока). У него были для этого основания: свой кирпич, свой бетон, своя техника, опыт-ные специалисты, наработанные связи с по-ставщиками. Ему отказывали под благовид-ными предлогами.

Но сгубило его строительство глинозём-ного завода в Сосновогорске, который наме-ревались возводить московские структуры. Но ведь Москва – далеко, везти оттуда строй-материалы, технику, оборудование и маши-ны – дорого. Так почему бы не отнять всё это у Махмудова?

И к нему начали поступать предложения продать бизнес, причём за бесценок. Ну а когда тот не согласился, ему пообещали не- приятности. И вот тут как раз и подвернулся «Пассаж» и два пацана, которых можно было обвинить и «нагнуть». И нагнули. Так, что те согласились оговорить не только себя, но и Махмудовых.

По мнению супруги, всё началось с по-пытки захвата бизнеса мужа

Следствие закончено

А дальше уж машина заработала. Сей-час мы имеем то, что имеем. Освобождён-ные «вчистую» за отсутствием улик колле-

Окончание на 6 стр.

Руководствуясь офицерской честью...

Окончание. Начало на 5 стр.

гий судей в 2007 году Пулялин и Коростелёв абсолютно по тем же основаниям были осуждены на «пожизненное». Такое диаметральное решение вызывает много вопросов, а главный такой: чем руководствовался первый суд? По всем признакам, кто-то что-то в этом деле напортачил. Если первый судья, то понёс ли он какую-то ответственность? Может, его сняли, понизили в должности, с ним разбиралась коллегия? Так нет же, судья Кунтаровский как был заместителем председателя Верховного суда, так им и остался...

Уверен, что на нас посыплются обвинения в предвзятости и одностороннем освещении темы. Спорить бесполезно, а узнать мнение силовых структур невозможно. В пресс-службах ведомств нам популярно объяснили, что версий много, НТВ, например, имеет противоположное мнение, а корреспондент «Новой газеты» Юлия Латынина

на вообще уверена, что Махмудовы – настоящие чудовища. Так что никаких комментариев, пока идёт суд, никто давать не будет...

Мафия бессмертна?

Итак, суд, начавшийся семь лет назад, продолжает идти. Хотелось бы надеяться, что в этот раз будут исследованы все доказательства. Ещё бы очень хотелось, чтобы пришёл ответ на письмо генерала Пилюкова от гаранта Конституции. Правда, теперь у нас уже другой гарант, и очень большой вопрос: захочет ли он ворошить старую почту? А письмо стоит того, чтобы его прочитал не только Президент. Мы приводим его полностью. И очень надеемся, что ответ будет. Только гаранту Конституции по силам заставить проверить все указанные факты. В противном случае жертвы пожара так и останутся без отмщения. А о том, что те силы и структуры, о которых писал генерал, не дремлют и будут принимать меры, что-

бы дело шло «в нужном русле», говорит такой факт. Программа «Неделя» с Марианной Максимовской повторяется на следующий день, в воскресенье. Она вышла и в этот раз. Но – уже без сюжета о «Пассаже». Кто-то очень влиятельный сумел убрать из эфира неугодный материал... Стоит ли удивляться после этого тому, что происходит у нас в республике?



ра было вынесено частное определение, из которого следовало, что в ходе расследования по делу был допущен ряд фальсификаций доказательств. При этом факты фальсификаций доказательств в ходе следствия были подтверждены в судебном заседании. Также были выявлены факты давления на Пулялина А.А. и Коростелёва А.А.

Уже после вынесения оправдательного приговора в СМИ выступил бывший сотрудник МВД РК Евсеев М.А., который входил в оперативно-следственную группу. Евсеев подтвердил факты фальсификаций доказательств по данному уголовному делу.

30 сентября 2008 г. оправдательный приговор в отношении Пулялина А.А. и Коростелёва А.А. был отменён коллегией по уголовным делам Верховного суда России, и дело было направлено на новое рассмотрение в Верховный суд РК.

17 июня 2009 г. Верховный суд вынес диаметрально противоположное решение – обвинительный приговор в отношении Пулялина А.А. и Коростелёва А.А. с назначением максимального из возможных наказаний – пожизненного лишения свободы.

Следует отметить, что никаких новых материалов в суде не появилось. Верховный суд РК вынес обвинительный приговор, опираясь при этом на доказательства, которые были положены в основу оправдательного приговора, а также на те, фальсификация которых была установлена. При этом Коллегия по уголовным делам Верховного суда России данный обвинительный приговор оставила без изменения.

С момента возбуждения уголовного дела в июле 2005 года политические деятели, бизнесмены и руководство правоохранительных органов Республики Коми вели целенаправленную работу по фальсификации доказательств, игнорированию оперативной информации и прямому противодействию её реализации о причастности к произошедшей трагедии других лиц, привлечению к уголовной ответственности невиновных граждан, дискредитации лиц, пытающихся установить истину по делу, в том числе используя родственников потерпевших, спекулируя на их горе и практически создавая предпосылки к массовым антиобщественным проявлениям.

Данные судебные решения – осуждение невиновных лиц на основе фактически сфальсифицированных доказательств –

были вызваны только одним: желанием угодить органам власти. Между тем целенаправленная работа политических деятелей, бизнесменов и правоохранительных органов по незаконному осуждению невиновных лиц имеет одну чётко определённую цель – передел собственности. Незаконное осуждение Пулялина А.А. и Коростелёва А.А. имеет целью привлечение к уголовной ответственности братьев Махмудовых, якобы заказчиков поджога, с тем, чтобы, воспользовавшись ситуацией, отобрать у них прибыльный строительный бизнес. Последствием осуждения Пулялина А.А. и Коростелёва А.А. явилось возбуждение уголовного дела против Махмудовых и их немедленный арест.

Правоохранительные органы, принявшие участие в фальсификации доказательств, преследовали также две цели – угодить органам власти и деятелям бизнеса, а также отчитаться об «успешном» раскрытии дела, имеющего большой общественный резонанс.

Правоохранительная машина в тесном взаимодействии с руководством республики продолжает подавлять всё, что может – поставить под сомнение «РАСКРЫТИЕ ГРОМКОГО ДЕЛА». В частности, бывший заместитель прокурора г. Ухты Чекалин Г.А., неоднократно заявлявший о фальсификации данного уголовного дела, привлечён к уголовной ответственности за дачу якобы заведомо ложных показаний.

Уголовное дело по факту поджога торгового центра «Пассаж» в г. Ухте Республики Коми является точным аналогом печально известного «Витебского дела» (За серию убийств, совершенных парторгом Михаилом Чекалиным, осудили 14 невинных людей, одного из них расстреляли – ред.). Готовность судебных органов, в частности – Верховного суда РК, угодить органам власти очень ярко подтверждает необходимость продолжения и активизации судебной реформы. Ваше вмешательство остро необходимо для того, чтобы обеспечить объективную и профессиональную проверку судебных решений в отношении Пулялина А.А. и Коростелёва А.А., а также установления лиц, причастных к данной трагедии.

Город Москва, восемнадцатого февраля две тысячи одиннадцатого года.
Пилюков Николай Михайлович.



Что знал генерал

Текст письма Николая Пилюкова Дмитрию Медведеву

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Руководствуясь офицерской честью и граждансским долгом, к Вам обращается Пилюков Николай Михайлович, генерал-майор в запасе, проработавший в органах государственной безопасности более 30 лет. С 1998 по 2009 гг. – начальник Управления ФСБ РФ по Республике Коми.

Данное обращение обусловлено необходимостью Вашего личного вмешательства в ситуацию, связанную с трагическими событиями 2005 г., произошедшими в Республике Коми.

Факты, о которых пойдет речь ниже, являются яркой иллюстрацией существования тех проблем в судебной системе РФ, включая Верховный суд РФ, о которых вы неоднократно говорили в своих выступлениях.

11 июля 2005 года в г. Ухте сгорело здание торгового центра «Пассаж», в результате чего погибли 25 человек, многие люди получили телесные повреждения различной степени тяжести.

Прокуратурой Республики Коми по данному факту было возбуждено уголовное дело по признакам составов преступлений, предусмотренных ч.2 ст. 167 и ч.2 ст. 105 УК РФ.

В 2006 г. органами следствия к уголовной ответственности в качестве исполнителей были привлечены граждане Коростелёв

и Пулялин, никак не связанных ни с Коростелёвым А.А., ни с Пулялиным А.А. При отработке указанной информации были выявлены и документально подтверждены факты фальсификации доказательств по уголовному делу членами следственно-оперативной группы. Информация о фальсификации доказательств по данному уголовному делу поступала в УФСБ и ранее, в том числе и от зам. прокурора г. Ухты Чекалина Г.А., что свидетельствовало об ошибочном привлечении к уголовной ответственности Коростелёва А.А. и Пулялина А.А., а также о том, что их причастность к совершению указанных преступлений искусственно подгонялась в ходе следствия.

О полученных данных обобщённая информация 18 ноября 2007 г. мною была направлена заместителю Генерального прокурора по СЗФО Гуцан А.В., а 6 декабря ему же были направлены материалы в порядке ст. ст. 144, 145 УПК РФ. О результатах рассмотрения этих материалов информация не поступала.

В то же время мне стало известно, что 16 января 2008 г. следователем Следственного комитета при Генпрокуратуре в СЗФО Петровым В.Д. было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.

28 июня 2008 года коллегия из трёх профессиональных судей Верховного суда РК оправдала Пулялина А.А. и Коростелёва А.А. в связи с их непричастностью к совершению поджога торгового центра «Пассаж». Одновременно в адрес Генпрокуро-